

主题栏目



防范电信网络诈骗专项法宣活动正式启动

为普及防范电信网络诈骗相关知识,迎接党的十九大胜利召开营造良好社会治安环境,提高市民防范意识,有效降低市民被骗风险,区法宣办、区公安分局、区司法局、八角街道、区广电中心于8月11日联合在沃尔玛广场开展了“疏解整治促提升 法治护航助发展”暨防范电信网络诈骗专项法治宣传活动。

石景山区副区长、公安分局局长亢军、区司法局局长高维华,八角街道工委书记宋永红及相关部门主管领导参加启动仪式。高维华主持本次活动启动仪式,亢军

介绍了目前我市电信网络诈骗发展的形势,并就做好下一步工作提出了明确要求。

现场活动分为节目演出和主题宣传两个环节,参与宣传活动人员共计300余人。

此次专项法治宣传活动将持续3个月,以线上线下有机结合、同步推进的方式进行,通过提供法律咨询、多媒体播放新闻访谈及“以案释法”案例和宣传片、举办专题讲座等形式开展,内容丰富多样,将进一步提高群众对防范电信网络诈骗的认识,增强防范诈骗意识。



民主监督

自觉接受民主监督 推动司法行政工作新跃升



按照区政协党组统一部署,区政协社法民宗委于8月15日~31日对区司法局开展民主监督与评议工作。

8月15日,区司法局召开全体工作人员会议,对民主监督与评议工作进行动员部署。评议小组组长韩冰对本次监督与评议工作的目的意义、主要任务、方式方法和安排进行了说明。区司法局局长高维华代表区司法局作了表态发言,提出三点要求:一是统一思

想,充分认识此次监督评议工作的重要意义。政协对政府部门工作进行监督评议,是政协充分履行民主监督职能,积极参与参政议政的重要途径和方式,对加强社会主义民主政治建设、推动政府工作具有十分重要的意义。二是主动配合,积极认真地接受监督和评议。全局各个部门、全体干警要主动配合政协监督评议工作安排,实事求是、全面客观地向评议组反映工作中取得的成绩和存在的问题差距。三是真抓实干,以这次监督评议为契机推动司法行政工作实现新的跃升。全局干警要进一步检查总结工作中存在的问题,认真听取政协评议意见,切实把政协评议意见转化为推动司法行政工作的动力。

监督与评议期间,评议组还开展了民主监督与评议工作问卷调查,与司法局相关人员、律师展开座谈和个别谈话,并实地走访了部分基层司法所了解情况。

基层党建

传承红色基因 汲取前进力量

为深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,积极落实区委关于在“两学一做”学习教育中开展“传承红色基因”的通知精神,8月7日,区司法局组织司法行政系统党员干部参观了“铭记光辉历史 开创强军伟业——庆祝中国人民解放军建军90周年主题展览”。

展览共分“在土地革命战争中诞生成长”“抗日战争的中流砥柱”“夺取全国解放战争胜利”“保卫人民民主政权和建设合成军队”“开创军队建设新局面”“加快推进中国特色军事变革”“全面履行新世纪新阶段历史使命”“在强军兴军新征程上阔步前行”8个部分,内容丰富,形式生动。全面展现了人民军队在党的领导下不断从胜利走向胜利的非凡历程,充分反映了新中国成立后,特别是党的十八大以来国防和军队建设取得的辉煌成就,生动展示了广大官兵坚定维护核心、戮力强军兴军的崭新风貌。

参观结束后,广大党员干部纷纷表示,作为一名基层司法行政工作者,要继承革命先烈的伟大事业,发扬老一辈的



革命传统,坚守司法行政岗位,不断创造新的辉煌,用坚定的信念和优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

疏解整治



●近日,区司法局与区检察院就推进基层民行检察与司法行政工作进行了座谈交流,区司法局副局长王先勇、区检察院副检察长杨秀莉及双方相关部门负责人参加了座谈。双方就“民行检察、公益诉讼进社区进基层”工作进行深入探讨,并提出要广泛发掘双方优势,深度合作,形成长效机制。

量身定制“法治营养餐” 配送“老街坊”文明劝导队

为更好的发挥“老街坊”在社区拆违与城市建设中“守护者”与“设计师”的作用,进一步提升“老街坊”智慧源动力,石景山区司法局精心定制法治课程,为“老街坊”配送“营养餐”。

一、搭配优质“早餐”

为增加课程接受度,司法局认真考察授课人背景,高标准筛选,将认可度高,经验丰富的法官、律师、调解员选聘为讲师。首轮课程邀请了北京市知名律师、退休法官、司法局驻法院诉前调解专家为140余名“老街坊”授课,取得良好效果。

二、烹饪丰盛“午餐”

根据“老街坊”组成人员不同年龄结构、学历和工作背景,综合运用以案释法、模拟调解、案件回放等多种授课形式,突出拆违重点,兼顾社区事务,讲解《物权法》《城乡规划法》《城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规,以

及矛盾纠纷调解技巧,提升“老街坊”综合法律素养。

三、乐享安心“晚餐”

司法局人民调解服务团、法律服务团延伸服务触角、拓宽服务范围,成为“老街坊”法律后盾团,随时为“老街坊”解决工作中遇到的法律问题,扫除法律障碍,解决“老街坊”后顾之忧。



多知道点儿 扫描二维码
关注普法宣传微信公众号